Secondhand-Läden und Börsen für

Kinderkleider und Kinderartikel



Adressen und Tipps für die Kantone Basel-Landschaft und Basel-Stadt



Herausgeber

Amt für Umweltschutz und Energie Postfach 4410 Liestal

2 061 552 62 66

Erscheinungsdatum

Aktualisiert Februar 2023

Die aktuellste Version finden Sie im Internet unter: www.aue.bl.ch >Abfall/Abfallanlagen > Publikationen > Kinderkleiderbörsen

Gedruckt auf 100 % Recyclingpapier



Inhaltsverzeichnis

Hi	nweis	5
1.	Secondhand-Läden und Börsen, spezialisiert auf Kinderkleider und Kinderartikel	6
	Kanton Basel-Landschaft	6
	Aesch	6
	Arisdorf	6
	Arlesheim	6
	Biel-Benken	7
	Binningen	7
	Birsfelden	8
	Bottmingen	8
	Bubendorf	9
	Ettingen	9
	Frenkendorf	9
	Füllinsdorf	10
	Grellingen	10
	Hölstein	10
	Laufen	10
	Lausen	11
	Liestal	11
	Münchenstein	11
	Muttenz	12
	Oberdorf	12
	Oberwil	13
	Ormalingen	13
	Pratteln	14
	Reinach	14
	Sissach	15
	Therwil	15
	Thürnen	15
	Zunzgen	16
	Zwingen	16
	Kanton Basel-Stadt	17
	Basel	17
	Riehen	20
2.	Brockenhäuser, die auch Kinderkleider und Kinderartikel verkaufen	22
	Kanton Basel-Landschaft	22
	Kanton Basel-Stadt	24
	Weiterführende Tipps	25
	Internet-Verzeichnis	25
	Auf www.kindex.ch sind Adressen von Börsen und Kinderkleiderläden nach Kantor	
	und Bezirken aufgelistet. Gerade für Adressen ausserhalb Basel-Landschaft und B	
	Stadt ist die Homepage sehr hilfreich.	25
Rί	ickmeldungen	26

Secondhand-Läden und Börsen für Kinderartikel - ein Beitrag zur Abfallverminderung

Kinder wachsen schnell und benötigen deshalb immer wieder neue Kleider, Schuhe, Spielsachen und andere Gebrauchsgegenstände. Oft sind die nicht mehr passenden Sachen aber noch fast neuwertig und könnten gut noch weiter verwendet werden. In dieser Situation bieten Kinderkleider-Börsen und Secondhand-Läden mit Kinderartikeln eine gute Möglichkeit, die "alten" Sachen einer weiteren Nutzung zuzuführen und sich kostengünstig neu einzudecken. Eine längere Nutzung der Kleider und Kinderartikel bedeutet aber auch, dass Ressourcen geschont werden und somit ein kleiner, aber konkreter Beitrag zum Umweltschutz geleistet wird.

Das Amt für Umweltschutz und Energie hat daher bereits vor einigen Jahren eine erste Broschüre von Secondhand-Läden und Börsen herausgegeben, die auf ein erfreuliches Echo gestossen ist.

Wie wurden die Adressen erhoben?

Für die überarbeitete Ausgabe 2022 wurden die bei uns erfassten Adressen auf ihre Aktualität überprüft und durch eigene Recherchen ergänzt. Dabei zeigte sich einmal mehr, dass die Branche der Secondhand-Läden und Brockenhäuser ständig in Bewegung ist.

Das Verzeichnis kann daher keinen Anspruch auf Vollständigkeit erheben und verschiedene Angaben werden auch rasch wieder überholt sein. Wir sind darum allen Benutzer/innen sehr dankbar, wenn Sie uns über Adressänderungen sowie über Neueröffnung oder Schliessung von Betrieben informieren. Wir haben zu diesem Zweck am Schluss der Broschüre einen Talon angehängt und nehmen auch Meldungen per E-Mail (aue.abfall@bl.ch) gerne entgegen. Die Korrekturen werden wir laufend in die Internetausgabe unter www.aue.bl.ch unter Publikationen aufnehmen und bei einer neuen Druckversion entsprechend nachführen.

Wir hoffen, dass mit der vorliegenden Publikation den Benutzer/innen der Broschüre eine gezielte Suche nach Secondhand-Verkaufsstellen erleichtert wird.

Wie ist die Broschüre aufgebaut?

- **1. Teil:** Secondhand-Läden und Börsen, die auf **Kinderkleider** und **andere Kinderartikel** spezialisiert sind (Adresse, Ansprechperson, Öffnungszeiten, Sortiment).
- 2. Teil: Brockenstuben und Secondhand-Läden, die neben vielen anderen Gegenständen auch Kinderkleider und -artikel führen. Bei diesen Adressen haben wir keine Detailinformationen über das Sortiment aufgeführt, da die Auswahl an Kinderartikeln stark schwanken kann.

Hinweis

Unter der Bezeichnung "<u>Kinderartikel</u>" finden Sie bei fast allen aufgeführten Adressen folgende Artikel:

- Kinderwagen
- Hochstühle
- Spielsachen

- Kinderbetten
- Laufgitter
- Kindervelositze und -autositze
- Sportartikel wie Kindervelos, Wanderschuhe, Schlittschuhe, Rollschuhe, Skier etc.

Ludotheken

In vielen Gemeinden gibt es Ludotheken, wo Sie Spielsachen ausleihen können. Adressen finden Sie im Telefonbuch. Eine aktuelle Adressliste aller Ludotheken im Kanton Basel-Landschaft ist erhältlich bei: Lili Schenk, Präsidentin Regio, Neuensteinerstrasse 18, 4053 Basel. © 061 691 48 04 oder direkt unter www.ludo.ch (Verein der Schweizer Ludotheken).

Sportartikel

wie Skier, Skischuhe, Tennisschläger, Schlittschuhe, Surfbretter usw. können in vielen Sportfachgeschäften gemietet werden. Gerade bei Kindern lohnt sich dies finanziell, wachsen sie doch rasch "aus den Sachen heraus". Wintersportartikel können zudem in fast allen Schweizer Wintersportorten gemietet werden.



1. Secondhand-Läden und Börsen, spezialisiert auf Kinderkleider und Kinderartikel

Kanton Basel-Landschaft

Bezugsadressen (alphabetisch nach Gemeinden)

Aesch

Kinderartikelbörse Aesch

Röm.- katholisches Pfarrheim Steinackerhaus bei der ref. Kirche Herrenweg 14 4147 Aesch

Auskunft: KAB-Aesch@gmx.ch http://kab-aesch.wix.com/kab-aesch **Wann?** Im Frühling im Kath. Pfarreiheim, in den

Saalbünten 1, im Herbst im Ref.

Pfarreiheim, Steinackerhaus, Herrenweg 14, aktuelle Daten im Wochenblatt oder unter www.aesch.bl.ch > Aktuelles >

Veranstaltungen

Was? Saisonale Kinderkleider und Schuhe

(0-16 Jahre), Spielsachen, Sportartikel,

allg. Kinderartikel

Arisdorf

Post-Träff Arisdorf

Hauptstrasse 64 4422 Arisdorf © 061 811 54 88

kerstin.puerro@bluewin.ch

Wann? Mo/Di/Do/Fr 8.30-11.00/15.00-18.00,

Mi 8.30-11.00, Sa 8.30-12.00

Kinderkleiderbörse zweimal jährlich

Was? Dauerhaftes Secondhand-Angebot, Café

Kinderkleiderbörse mit Kinderkleider,

Babykleider, Kinderschuhe,

Umstandskleider, diverse Kinderartikel,

Spielsachen

Arlesheim

Sommerbörse Arlesheim

Ortsmuseum Trotte Ermitagestr. 19 4144 Arlesheim

Auskunft: Angelika Baehny

2 061 702 05 81

Wann? einmal jährlich (Frühjahr), aktuelle Daten

im Wochenblatt und

Veranstaltungskalender der Gemeinde

Kindersommerkleidung ab Gr. 104,

Kinderschuhe (Sommer), Spielsachen

und Zubehör

Was?

Winterbörse Arlesheim

Ortsmuseum Trotte Ermitagestr. 19 4144 Arlesheim Auskunft: Kathrin Pregger

Auskumii. Kalimii i

2 061 701 84 40

Wann? einmal jährlich (Herbst), aktuelle Daten

im Wochenblatt und

Veranstaltungskalender der Gemeinde

Was? Kinderwinterkleider ab Gr. 104,

Kinderschuhe, Wintersportartikel,

Kinderartikel, Kinderbücher, Spielsachen

und Zubehör

Zur Wüehl-Muus 2nd-Hand Kindershop

Faissgärtli 15 (Zentrum, Hst. Tram 10)

4144 Arlesheim

Auskunft: Brigitte Lunardelli,

Jacqueline Stalder ☎ 077 475 81 22

b.lunardelli@intergga.ch

Wann? Di/Mi/Do 9.00-11.00,

Mo/Di/Mi/Fr 14.00-17.00

1. Samstag im Monat gemäss Aushang

9.00-12.00

Was? Saisongerechte Kleider vom Baby bis

zum Teenager, Schuhe, Spielsachen,

Sportartikel

Biel-Benken

Kinderartikel Flohmarkt

Gemeinde Biel-Benken

Bauabteilung
Kirchgasse 9
4105 Biel-Benken

© 061 726 82 82

gemeinde@biel-benken.ch

www.biel-benken.ch

Wann? einmal jährlich 1. Samstag nach den

Sommerferien, aktuelle Daten u.a. in der

Dorf-Zytig, BiBo

Was? Kinder- und Jugendkleider, Kinderartikel,

Kinderwagen, Kinderbücher, Velos,

Trottinettes und vieles mehr

Binningen

Kinderkleiderbörse Binningen

Röm.-katholisches Kirchgemeindezentrum Margarethenstrasse 32

4102 Binningen

Auskunft: Judith de Wild

judith@dewild.ch

Wann? zweimal jährlich Frühling und Herbst,

aktuelle Daten u.a. im Birsigtal-Bote oder unter www.rkk-binningen > Kinder und

Familien > Kinderkleiderbörse

Was? Kinder- und Jugendkleider (Gr. 56-XS),

Kinderartikel, Kinderbücher,

Kinderzubehör

Kinderartikel Flohmarkt und Fasnachtsbörse

Verein Offener Treffpunkt

Familienzentrum Curt Goetz-Strasse 21 4102 Binningen

Auskunft: Barbara Jost
© 079 485 24 28

info@offener-treffpunkt.ch www.offener-treffpunkt.ch

Wann? zweimal jährlich Frühling und Herbst,

Fasnachtskleiderbörse an einem

Mittwoch vor der Fasnacht

Was? Kinderkleider, Kinderartikel, Schuhe,

Spielsachen

Fasnachtskleiderbörse mit Fasnachtsartikeln für Kinder und

Erwachsene

Strizzi-Shop first & secondhand

Gorenmattstrasse 20 4102 Binningen ☎ 079 489 24 94 strizzi-shop@bluewin.ch www.strizzi-shop.ch Wann? Was? Di-Fr 13.30-18.30, Sa 10.00-17.00 Kinderkleider (0-13 Jahre), Kinderartikel,

Spielsachen, Umstandsmode

Mietartikel: Stubenwagen, Babywaage, Reisebettchen, Taufkleider, Stillkissen,

Milchpumpe etc.

Birsfelden

Kinderkleiderbörse Blätzbums

Pfarreiheim Katholische Kirche Hardstrasse 30 4127 Birsfelden Auskunft: Sandra Schweizer ☎ 061 311 14 79 www.kathki-birsfelden.ch > Gruppierungen

Wann? Was? zweimal jährlich Frühling und Herbst Kinderkleider (0- ca. 15 Jahre), Kinderartikel, Babykleider

Bottmingen

BOZ Bottminger Zentrum – Kinderleiderbörsen und Kinderflohmarkt

Therwilerstrasse 11 4103 Bottmingen

Auskunft: Sally Jenny-Pizzolante

2 061 421 23 71

Büroöffnungszeiten: Dienstag 9-11h

Ausgenommen Schulferien info@bottmingerzentrum.ch www.bottmingerzentrum.ch

Wann? zweimal jährlich Frühling und Herbst,

aktuelle Termine unter www.bottmingen.ch >

Veranstaltungskalender, unter

www.bottmingerzentrum.ch oder im BiBo

Was? Kinderkleider (Gr. 50-176),

Kinderschuhe, Umstandskleider, Spielsachen, Velos, Trottinettes,

Rollschuhe, Ski, Schlittschuhe, Schlitten,

Fasnachtsartikel, CD

Bubendorf

Baby Budget GmbH - Neu- und Secondhand

Hauptstrasse 20 4416 Bubendorf

Auskunft: Isabelle Gächter

☎ 061 931 44 04 info@babybudget.ch www.babybudget.ch Wann? Di-Fr 9.00-12.00/14.00-18.30,

Sa 9.00-16.00

Was? Kinderkleider (Gr. 50-176), Kinderartikel,

Babykleider, Umstandskleider, Kinderwagen, Autositze, Möbel Gesamtes Sortiment neu und

Secondhand erhältlich

Kinderkleiderbörse Frauenverein Bubendorf

Steingasse 3 4416 Bubendorf

Auskunft: Sandra Grieder

2 061 931 40 47

Wann? zweimal jährlich Frühling und Herbst,

aktuelle Daten unter www.bubendorf.bl.ch > Veranstaltungskalender

Was? Saisongerechte Kinderkleider (0-16

Jahre), Spielsachen, Velos, Trottinettes, Dreiräder, Inline-Skates, saisonale Wintersportartikel (keine Kinderwagen)

Ettingen

Kinderkleiderbörse Reformierte Kirche

Im Mühlegarten 2 4107 Ettingen

Auskunft: Yvonne Portner

2 061 721 02 22

kleider-boerse@bluewin.ch

Wann? zweimal jährlich Frühling und Herbst,

aktuelle Termine unter www.schule-elternhaus.ch > Kantone/Sektionen > Ettingen >

Veranstaltungen

Was? Kinderkleider (Gr. 62-152), Spielsachen

Frenkendorf

Kinderkleiderbörse EMK

Evangelisch-methodistische Kirche

Kapellenstrasse 6 4402 Frenkendorf

Auskunft: Annerös Meier

2 061 901 46 85

www.emk-liestal.ch > Agenda

Wann? zweimal jährlich

Was? Kinderkleider (0-16 Jahre), Kinderartikel,

Spielsachen

Füllinsdorf

Kinderkleiderbörse Hampelmaa

Hauptstrasse 2 4414 Füllinsdorf Auskunft: Doris Müller ☎ 079 391 56 57

www.hampelmaa.li

Wann? Mo 14.00-17.30,

Di/Do/Fr 9.00-11.30/14.00-17.30,

Mi/Sa 9.00-11.30

Was? Kinderkleider (0-16 Jahre), Kinderartikel,

Umstandskleider, Marken- und

Damenkleider

Grellingen

Kinderflohmarkt Arbeitsgruppe Prävention Grellingen

Gemeindesaal Grellingen, Baselstrasse 6

Auskunft: Tamara Platzer

2 079 263 01 17

praevention.grellingen@gmx.ch

www.grellingen.ch > Veranstaltungen

Wann? zweimal jährlich Frühling und Herbst

jeweils an einem Samstag

(9.00-13.00 Uhr)

Was? Kleider, Spielsachen, Baby-

/Kinderzubehör, Velo, Trottis, Skier,

Schlitten etc.

Hölstein

Kinderkleiderbörse Frauenverein Hölstein

Rübmattschulhaus, Turnhalle 4434 Hölstein

Auskunft: Sara Hofer ☎ 079 316 58 37

www.frauenvereinhoelstein.ch >

Kinderkleiderbörse

Wann? zweimal jährlich Frühling und Herbst

jeweils an einem Mittwoch (ganzer Tag)

Was? Saisongerechte Kinderkleider (0-16

Jahre), Kinderartikel und Spielsachen

Laufen

Familienzentrum Chrättli

Naustrasse 73

(Verkaufsort: Birscenter Migros)

4242 Laufen

☎ 061 761 42 88 www.chraettli.ch

Wann?

zweimal jährlich Frühling und Herbst,

aktuelle Daten im Wochenblatt und auf

der Internetseite

Was?

Kinderkleider, Kinderartikel

Lausen

Kinderkleiderbörse Frauenverein Lausen

 Wann? Was? zweimal jährlich Frühling und Herbst Saisongerechte Kinderkleider (Gr. 56-176), Spielsachen, Saisonartikel,

Kaffeestube

Liestal

Kinderkleiderbörse Kath. Frauengemeinschaft, Ref. Kirchgemeinde und Frauenverein Liestal

Saal im Martinshof
Rosengasse 1
4410 Liestal
Auskunft: Myrtha Furrer
© 061 922 07 92
myrtha.furrer@bluewin.ch

Wann? Was? zweimal jährlich Frühling und Herbst Kinderkleider (1-16 Jahre), Kinderartikel

Pumuckl, Kinderkleider und -artikel

Hanro Gebäude (Eingang Factory Shop)
Benzburweg 18a
4410 Liestal
Auskunft: Liselotte Mäder

2076 428 11 95

☎ 076 428 11 95 www.pumuckl.ch

Wann?

Was?

Mi/Do 9.30-11.30, Fr 14.15 -16.30, Sa 10.15-11.45, oder auf Voranmeldung Kinderkleider, Skijacken, Hosen, Grösse

46-140, Schuhe, Spielsachen,

Stubenwagen

Münchenstein

Kinderkleiderbörse Münchenstein

Reformiertes Kirchgemeindehaus Lärchenstrasse 3 4142 Münchenstein Auskunft: Patricia Baumgartner

☎ 076 401 68 07 **☎** 061 411 32 62

www.kkb-muenchenstein.ch.vu

Wann? Was?

zweimal jährlich Frühling und Herbst Babykleider, Kinderkleider (Gr. 86-176), Spielwaren, diverse Sportartikel, Kinderwagen, Möbel

Muttenz

Frühlingsbörse im Holderstüdelipark

Holderstüdelipark 4132 Muttenz

Auskunft: Jacqueline Germann Gasser

☎ 061 599 19 90 www.nachbarnetz.ch

Bei unsicherer Witterung gibt 2 1600

(Rubrik öff. Anlässe) Auskunft.

Platzgebühr: 2 Franken

Wann? zweimal jährlich Frühling und Herbst,

immer 10 Tage nach Frühlingsferien, 10

Tage vor Herbstferien, jeweils

Mi 14.00-17.00

Was? Eltern und Kinder verkaufen ihre

Kinderkleider, Spielsachen usw. selber

Bitte Decke/Unterlage mitbringen. Eine

Vorreservation ist nicht nötig.

Kinderkleiderbörse Muttenz

Kath. Frauengemeinschaft und Hilf Mit

Katholisches Pfarramt Tramstrasse 55 4132 Muttenz

Auskunft: Sheila Rüfenacht

☎ 061 461 61 71 nick@muttenznet.ch www.rkk-muttenz.ch **Wann?** Meistens in der 2. Woche nach den

Sportferien (Frühlingsbörse) und in der 2. Woche nach den Herbstferien

(Herbstbörse)

Was? Saisonale Kinderkleider (0-15 Jahre),

Schuhe, Spielsachen, Kinderwagen, Velos, Dreiräder, Autositze, Skier, Schlittschuhe, Kinderwagen, Laufgitter,

Badewannen etc.

Oberdorf

Börsehüsli

Hintere Gasse 7 4436 Oberdorf

Auskunft:

Andrea Tarnutzer Sandra Schneider Tanja Schäfer ☎ 079 860 43 42

boersehuesli@eblcom.ch

Wann? Di 8.30-11.00/14.30-17.00,

Mi/Do 8.30-11.00,

Fr 8.30-11.00/14.30-17.00,

Sa 8.30-12.30, während den Schulferien

nur am Samstag geöffnet

Was? Kinderkleider, Kinderschuhe,

Spielsachen, Babyartikel

Oberwil

Kinderkleiderbörse im kath. Pfarreiheim				
Kummelenstrasse 3 4104 Oberwil Auskunft: Alexandra Bohrer alexandra@kinderkleiderboerse- oberwil.ch www.kinderkleiderboerse-oberwil.ch	Wann? Was?	zweimal jährlich Frühling und Herbst, aktuelle Daten im BiBo und Internet Saisongerechte Kinder- und Babykleider (Grösse 56-182), Spielsachen, Sportartikel, Inline-Skates etc.		
Kinderkleiderbörse Rössli-Ryti				
Bahnhofstrasse 6 4104 Oberwil 1061 403 01 40 1070 info@roesslirytti.ch 1070 www.roesslirytti.ch	Wann? Was?	Mo/Do 14.00-16.30, Sa 9.30-11.30 (während Schulferien geschlossen) Saisongerechte Kinderkleider (0-16 Jahre), Kinderartikel, Spielsachen, Sportartikel		
Spielzeug- und Fasnachtsbörse Dreirad				
Stephan-Gschwindstrasse 15 4104 Oberwil Auskunft: Patrizia Singer © 061 401 65 60 © 076 373 47 23 info@3-rad.ch www.3-rad.ch	Wann? Was?	Mo 9.00-11.30/14.00-16.00, Di-Do nach Vereinbarung, Fr 9.00-11.30/14.00-16.00 Während den Schulferien BL geschlossen. Spielwaren, Fasnachtskostüme, Larven		

Ormalingen

Kinderk	leiderbörse	Spielgrup	pe O	rmalingen

Untere Turnhalle 4466 Ormalingen Auskunft: Erika Gerster **2** 061 981 11 58

zweimal jährlich, jeweils letzter Mittwoch vor Herbst- und Wann?

Osterferien

Kinderkleider (bis Grösse 176), Spielsachen, Sportartikel, Was?

Kinderzubehör

Pratteln

Kalimera Kinderartikel GmbH		
Schlossstrasse 33 4133 Pratteln Auskunft: Karin Bosshard 1061 821 13 60	Wann?	Mo-Fr 9.00-11.30/14.00-17.30, Sa 9.00-12.00, während Schulferien teilweise geänderte Öffnungszeiten
info@kab-kalimera.ch www.kab-kalimera.ch	Was?	Kinderkleider, Kinderartikel, Babykleider, Umstandskleider, Spielzeug, Bücher, Secondhand- und Neuwaren
Kinderkleiderbörse Pratteln		
Kultur- und Sportzentrum Pratteln Oberemattstrasse 13	Wann?	zweimal jährlich Frühling und Herbst
4133 Pratteln Auskunft: Gaby Schwob ☎ 061 821 88 00	Was?	Saisongerechte Kinderkleider (ab 2 Jahren), Kinderartikel, Sportartikel, Fasnachtskostüme (im Herbst) Kinderhütedienst, Cafeteria
ENTRADI Shop		
Oberemattstrasse 24a 4133 Pratteln © 061 821 41 41 info@pralong-entradi.ch www.pralong-entradi.ch	Wann? Was?	Mo-Mi 14.00-18.30, Sa 12.00-17.00 Kinderkleider, Spielsachen, Velositze, Laufgitter
Reinach		
Secondhand Strizzi – Kinderkleider und Z	'ubehör	
Egertenstrasse 1a 4153 Reinach ☎ 079 311 24 42 b.rizzo@bluewin.ch	Wann? Was?	Di-Fr 14.00-17.00, Sa 9.30-13.00 Kinderkleider (Gr. 56-176), Kinderartikel, Babykleider Mietartikel: Autositze, Stubenwagen, Taufkleider etc.
Familienzentrum Oase		
Schulgasse 1 4153 Reinach © 079 311 24 42 faz.oase@elternbildung-reinach.ch www.elternbildung-reinach.ch	Wann? Was?	Zweimal jährlich (Frühling, Herbst) Kinderkleider (ab Gr. 74), Schule, Spielsachen, Bücher, Sportartikel, Babyzubehör

Sissach

Kinderkleiderbörse Pumperniggel

Hauptstrasse 1 4450 Sissach

 Wann? Di-Fr 9.00-11.30/14.00-18.00,

Sa 9.00-15.00

Was? Kinderkleider (0-14 Jahre),

Kinderartikel, Babykleider,

Umstandskleider, Geschenkartikel,

neue Artikel

Kinderkleiderbörse Sissach

Mehrzweckhalle Bützenen Bischofsteinweg/Bützenenweg 4450 Sissach www.boerse-sissach.ch Wann? zweimal jährlich Frühling und Herbst,

aktuelle Daten unter <u>www.boerse-</u> sissach.ch oder www.sissach.ch >

Aktuelles

Was? Kinderkleider (bis Gr. 176),

Kinderschuhe, Kinderartikel

Therwil

Kinderkleider- und Spielzeugbörse Therwil

Römisch-katholische Kirchgemeinde Hinterkirchweg 31 4106 Therwil Auskunft: Sandra Giess \$\mathbb{\alpha}\$ 061 721 42 10

therwiler-boerse@outlook.com www.therwiler-boerse.ch Wann? Was? zweimal jährlich Frühling und Herbst Kinderkleider, Kinderartikel, Spielzeug,

Velos

Thürnen

Kinderartikelbörse

Mehrzweckgebäude Thürnen Böckterstrasse 10 4441 Thürnen Auskunft: Beatrix Simon

Auskumi. beamx Sir **☎** 061 971 23 72 Wann? Was? zweimal jährlich Frühling und Herbst Kinderkleider, Kinderartikel, Babykleider

Zunzgen

Kinderkleider- und Spielsachenbörse Frauenverein Zunzgen

Primarschule 4455 Zunzgen Auskunft: Doris Schiener / Marion Notz **2** 061 971 66 39 / 061 971 36 01 boerse-zunzgen@hotmail.ch

Wann? zweimal jährlich Frühling und Herbst Was? Kinderkleider (0-14 Jahre), Kinderartikel

Zwingen

Kinderkleiderbörse und Kinderflohmarkt Verein Rägeboge

Gemeindesaal Primarschule Friedhofweg 3 4222 Zwingen Auskunft: Sarah Tufano **2** 061 632 05 62 sarah.tufano@hispeed.ch

Wann? zweimal jährlich Frühling und Herbst, aktuelle Daten unter www.spielgrupperägeboge.ch > Wissenswertes > Anlässe

Was? Kinderkleider, Kinderartikel, Spielzeug

Bitte beachten Sie

Viele Frauenvereine und Kirchgemeinden führen ein- bis zweimal jährlich Kinderkleiderbörsen durch (meist im Frühling und Herbst). Falls Ihre Gemeinde hier nicht aufgeführt ist, erkundigen Sie sich am besten direkt bei der Gemeindeverwaltung nach Kleiderbörsen. Aktuelle Daten und Informationen sind ebenfalls oft in Kirchen- oder Quartierzeitungen oder falls vorhanden, über die jeweilige Homepage der Kirchgemeinde oder des Frauenvereins zu entnehmen.



Kanton Basel-Stadt

Basel

Caritas Secondhand-Kleiderladen

Lindenberg 18/20 4058 Basel

Auskunft: Frau Gasser ☎ 061 685 97 17

kleider@caritas-beider-basel.ch www.caritas-beider-basel.ch Wann? Was? Mo-Fr 9.00-12.00/13.30-18.00 Kinder-, sowie Damen- und

Herrenkleider

Familienzentrum Gundeli

Dornacherstrasse 192 4053 Basel

4000 Dasei

Auskunft: Marie-Theres Arnold

☎ 061 333 11 33 faz@qtp-basel.ch www.qtp-basel.ch/faz Wann? Was? Di. Do 14.30-17.30

as? Kinderkleider (bis Gr. 140),

Kinderschuhe, kleine Auswahl an

Spielsachen und Büchern

Gellertbörse /Kinderkleiderbörse der Gellerkirche

Christoph Merian Platz 5

4052 Basel

www.gellertkirche.ch/angebote

Wann?

1x im Frühling, 1x im Herbst

Mi 9.00-15.00

Was?

Kinderkleider. Schuhe, Spielsachen, Bücher, spezieller Markenbereich mit

Cafébetrieb und Kinderhütedienst

Junioratelier

Hebelstrasse 121

4056 Basel

Wann? Kannenfeldpark

April bis September, jeweils Mi 13.30-

17.00

Was? Familienbörse für Kinderartikel

Kinderartikelbörse Allerheiligen		
Laupenring 40 4054 Basel TV. Eugsterti 076 725 21 48	Wann?	Zweimal jährlich Frühling und Herbst, Daten unter www.allerheiligen-basel.ch > Vereine/Gruppierungen >
vronipeter@gmx.ch	Was?	Kinderartikelbörse Kinderkleider (0-16 Jahre), Baby- und Kinderartikel wie Schuhe, Kindervelos, Veloanhänger, Sportartikel, Bücher, Kinderwagen, Kinderautositze, Spielzeug etc.
Kinderkleiderbörse Treffpunkt Breite		
Zürcherstrasse 149 4052 Basel ☎ 061 312 91 88 www.qtp-basel.ch/breite breite@qtp-basel.ch	Wann? Was?	zweimal jährlich Frühling und Herbst Gut erhaltene und saubere Kinder- und Babykleider, Schuhe, Spielsachen, Bücher, Spielgeräte, Kinderausstattungen, Dreiräder, Trottinettes, Playstations, Nintendos, Gameboys etc.
Kleiderkiste Breite GmbH		
Homburgerstrasse 42 4052 Basel Auskunft: Martina Sonderegger ☎ 061 311 83 11 kleiderkiste-breite-gmbh@bluewin.ch	Wann? Was?	Mo 13.30-16.00, Di-Fr 9.00-12.00 13.30-16.00 Alles für Mutter und Kind Kinderwagen, Kindermöbel, Schuhe, Bücher, Autositze etc.
Markthalle		
Steinentorberg 20 4051 Basel info@altemarkthalle.ch www.altemarkthalle.ch	Wann? Was?	Einmal jährlich an einem Sonntag Kinderkleiderbörse
Quartiertreffpunkt Wettstein – Kinderkleide	erbörse	
Burgweg 7 4058 Basel © 061 691 01 80 www.qtp- basel.ch/wettsteinwettstein@qtp- basel.ch	Wann? Was?	zweimal jährlich Frühling und Herbst, jeweils an einem Samstag Gut erhaltene und saubere Babykleider (0-5 Jahre), Schuhe, Spielsachen, Spiele, Kindervelos

Quartiertreffpunkt LoLa - Kleidertauschbörse

Lothringerstrasse 63

4056 Basel

2 061 321 48 28

www.qtp-basel/lolalola@qtp-basel.ch

Wann? viermal jährlich, genaue Daten auf der

Internetseite

Was? Kleidertausch, Kinder- und

Erwachsenenkleider

Quartiertreffpunkt 4055 - Kleiderartikel

Stöberstrasse 34

4055 Basel

2 061 302 15 15

www.qtp-basel.ch

kontaktstelle4055@qtp-basel.ch

Wann? zweimal jährlich Frühling und Herbst, auf

der Oekolampadmatte jeweils an einem

Mittwochnachmittag

Was? Gut erhaltene und saubere

Kinderkleider, Schuhe, Spielsachen,

Spiele, Kindervelos

S'Elefäntli

Bläsiring 49

4057 Basel

elefaentli.bs@gmx.ch

Wann? Mo/Di, Do/Fr 9.00-11.30,

(während Schulferien geschlossen)

Was? Kinderkleider (Grösse 50-152),

Babyzubehör, Spielsachen, Velo's&Co

Schweizerisches Rotes Kreuz Basel-Stadt / Rotkreuzladen Gundeli

Bruderholzstrasse 20

4053 Basel

2 061 319 56 70

laden.gundeli@srk-basel.ch

www.srk-basel.ch

Wann? Mo-Fr 10.00-18.30, Sa 10.00-17.00

Baby- und Kinderkleider, Bücher, Spielsachen und Accessoires

Schweizerisches Rotes Kreuz Basel-Stadt / Rotkreuzladen Claraplatz

Was?

Untere Rebgasse 17

4058 Basel

2 079 943 00 60

laden.claraplatz@srk-basel.ch www.srk-

basel.ch

Wann? Mo-Fr 10.00-18.30,

Sa 10.00-17.00

Was? Baby- und Kinderkleider, Bücher,

Spielsachen und Accessoires

Sirup for Kids

Totentanz-Pärkli

4051 Basel

☎ 061 261 33 01 sirupkids@gmail.com www.sirupkids.com Wann? Jährlich im Juni und September an

einem Samstag

Was? Börse für Kleiderartikel und

Schwangerschaftsmode

Von Bauch zu Bauch - Umstandsmode und Kinderkleider

Viaduktstrasse 14 4051 Basel

☎ 061 303 71 66 info@vonbauchzubauch.ch www.vonbauchzubauch.ch

Wann? Mi-Fr 12.00-18.30, Sa 11.00-17.00

Was? Umstands- und Stillmode auch

Secondhand

Riehen

Frauenverein Riehen

Schopfgässchen 8
4125 Riehen

1061 641 27 23

1084 www.frauenverein1085 riehen.ch/angebot/Kinderkleiderborse.ht
1086 m
1086 info@frauenverein-riehen.ch

Wann? Di-Fr 14.30-17.00, Sa 11.00-15.00 Was? Artikel für Neugeborene bis zum

Teenager

Kinderbörse Kitty's Welt

Neu in Deutschland: Baslerstrasse 13

79639 Grenzach-Whylen

Deutschland

Auskunft: Brigitte Binöder

☎ 061 601 29 08 (auch Fax)

☎ 076 589 83 27 www.kittys-welt.ch kittys.welt@bluewin.ch **Wann?** Di/Do/Fr 9.00-18.00, Mi 9.00-12.30,

jeden ersten und letzten Samstag im

Monat 9.00-12.00

Was? Kinderkleider (Gr. 50-164),

Kinderwagen, Autositze, Velos, Puppenwagen, Spielzeug

Kinderkleiderbörse Kinderwelt - beim Schumacher Pereira

Rössligasse 15 4125 Riehen Auskunft: José António Pereira

☎ 061 641 34 06 ☎ 076 377 34 06 japereira1@gmail.com **Wann?** Di-Sa 9.00-12.00

Was? Kinderkleider (Gr. 50-164), Kinderwagen, Kindermöbel,

Spielsachen, Bücher, Velos etc.

Kinderkleiderbörse Riehen

Schopfgässchen 8 4125 Riehen **2** 061 641 27 23

www.frauenverein-riehen.ch

Di-Fr 9.00-11.00/14.30-17.00, jeden 1. Samstag im Monat 11.00-15.00 Wann?

Kinderkleider, Kinderartikel Was?

Kleiderbörse Andreashaus (Reformierte Kirche)

Keltenweg 41 4125 Riehen

2 061 601 20 20

Wann? Do 10.00-16.30, während Schulferien

geschlossen

Was? Babykleider, Kinderkleider,

Kinderschuhe



2. Brockenhäuser, die auch Kinderkleider und Kinderartikel verkaufen

Kanton Basel-Landschaft

Brockenstube Aesch

Schlosshof 4147 Aesch

Auskunft: Barbara Kiefer

☎ 061 751 38 30 Auskunft: R. Schär ☎ 061 753 04 60 Mi 16.00-19.00

Mitte Dezember bis Ende Januar

jeweils geschlossen

Brockenhaus Frenkendorf

Parkstrasse 3 4402 Frenkendorf

2 0800 001 680 (Gratis Nummer) Mo-Fr 9.00-12.00, 13.30-18.30 Sa 9.00-17.00

Brockenstube Frauenverein Kindergarten Brühl

Mattenweg 4415 Lausen

Auskunft: Frau Scheidegger

☎ 061 921 28 16 ☎ 079 547 36 16 Di 15.30-18.30

HIOB-Brockenstube

Birseckstrasse 62 4142 Münchenstein © 061 411 89 88 Mo-Fr 9.00-12.00/14.00-18.30, Sa 9.00-16.00 www.hiob.ch

Brockenstube Kronenweg

Frauenverein Binningen Kronenweg 16 4102 Binningen

Auskunft: Marie-Rose Moll

2 061 421 80 55 / P 061 421 50 59 Mi 18.00-19.30, Fr 9.00-11.00

Brockenstube Frauenverein Gelterkinden

Ergolzstrasse 5 (Werkhof Fäli) 4460 Gelterkinden Auskunft: Ruth Bothe © 061 981 48 20 Di 13.30-16.30

Jeden letzten Sa im Monat 10.00-14.00 www.frauenverein-gelterkinden.ch

Brockenstube Frauenverein Liestal

Werkhof Rosen Rotackerstrasse 2 4410 Liestal

Auskunft: Susanne Baumgartner

2 061 921 46 45 Do 15.00-19.00

Während den Schulferien geschlossen

www.frauenverein-liestal.ch brocki@frauenverein-liestal.ch

HIOB-Brockenstube

Prattelerstrasse 25 4132 Muttenz ☎ 061 463 70 90 Mo-Fr 9.00-12.00/14.00-18.30, Sa 9.00-16.00 www.hiob.ch

Brockenstube Frauenverein

Brühlweg 3 4132 Muttenz

☎ 061 462 02 10 Mi 14.00-19.00

Während den Sommerferien geschlossen www.frauenverein-muttenz.ch

Blaukreuz-Brockenhalle

Baselstrasse 14
4153 Reinach
© 061 712 09 56
Di-Fr 13.00-18.00, Sa 10.00-16.00
www.brocki-jsw.ch

Tauschen via Internet

Möchten Sie Kinderartikel (Kleider, Spielsachen, Schuhe, Kinderwagen etc.) via Internet kaufen oder verkaufen? www.nachbarnetz.ch bietet die nötige Plattform dazu. Zudem finden Sie auf dieser Internetseite weitere nützliche Informationen (Krippen, Mittagstische etc.) zum Thema Kind.

Brockenstube Wunderlampe

Baselstrasse 3 4224 Nenzlingen

2 061 761 14 14

2 079 642 15 66 Sa 9.30-16.00

Nikodemus Brockenstube

Hauptstrasse 24a 4450 Sissach Auskunft: Daniel Löffel

2 079 432 85 85

Mo-Fr 14.00-18.30, Sa 9.30-16.00 www.nikodemus.ch

Brockenhäuser

Die meisten Brockenhäuser führen auch Kleider für Kinder und Erwachsene sowie verschiedene Kinderartikel. Einige Brockenhäuser haben ein grosses Kleidersortiment, andere bieten nur gelegentlich Kleider an. Das Sortiment hängt auch hier davon ab, was angeliefert wird. Wenn Sie gezielt Kinderkleider oder -artikel suchen, ist es einfacher, Sie besuchen Geschäfte oder Börsen, die darauf spezialisiert sind. Schauen Sie trotzdem ab und zu in einer Brockenstube vorbei! Sie können dabei nicht nur gute Kleidungsstücke finden, vielleicht entdecken Sie eine tolle Lampe, ein bequemes Sofa oder etwas, das Sie sonst schon lange suchen!

Kanton Basel-Stadt

Brockenstube Frauenverein Riehen

Schopfgässchen 8 4125 Riehen ☎ 061 641 27 23 Di-Fr 9.00-11.00/14.30-17.00, Sa 11.00-15.00 www.frauenverein-riehen.ch

Brockenstube Gundeli

Jurastrasse 5 4053 Basel Auskunft: Gebrüder Zbinden ☎ 061 361 33 77 Di-Fr 11.00-18.30, Sa 11.00-17.00

HIOB-Brockenstube

Klybeckstrasse 91 4057 Basel ☎ 061 683 23 60 Mo-Fr 9.00-18.30, Sa 9.00-17.00 www.hiob.ch

Brockenstube Glubos

Rappoltshof 12 4057 Basel 1061 681 81 04 1061 Mo 14.00-18.30, Di-Fr 10.00-12.00 14.00-18.30, Sa 10.00-16.00 1061 www.glubos.ch

Heilsarmee Brocki

Breisacherstrasse 45 4057 Basel © 061 683 80 47 Di 10.00-12.00/14.00-18.30, Mi-Fr 14.00-18.30, Sa 10.00-16.30

Wizo-Gruppe Basel / Secondhand Shop

Güterstrasse 218 4053 Basel ☎ 061 361 25 33 Mo-Fr 10.00-13.00/14.00-18.30



Weiterführende Tipps

Fasnachtsartikel

Ab 1. November (oder je nach Zeitpunkt der Fasnacht auch etwas früher) bis zur Basler Fasnacht werden gebrauchte Fasnachtsartikel in **Jap's Fasnachtskischte** (siehe Adressen Basel-Stadt) verkauft. In Arlesheim findet im Oasenfamilienzentrum (siehe Adressen Basel-Landschaft) eine Fasnachtskostümbörse statt. Zudem werden auch bei anderen, halbiährlich

stattfindenden Kleiderbörsen sporadisch Fasnachtskostüme angeboten. Nachfragen oder vorbeischauen lohnt sich immer!

Internet-Verzeichnis

Auf www.kindex.ch sind Adressen von Börsen und Kinderkleiderläden nach Kantonen und Bezirken aufgelistet. Gerade für Adressen ausserhalb Basel-Landschaft und Basel-Stadt ist die Homepage sehr hilfreich.

Secondhand-Onlineshops

Mittlerweile gibt es zahlreiche Onlineshops für Secondhandkleider im Internet.

Hier einige Adressen:

www.secondhand4kiz.ch

www.kiddykleider.ch

Zudem bieten viele Kinderkleider-Secondhandläden ausserhalb der Kantone Basel-Landschaft und Basel-Stadt auf ihren Homepages einen Onlineshop für gebrauchte (und teilweise auch neue) Kinderkleider an.

Unter www.kidscorner.ch sind einige weiterführende Adressen verlinkt.

Velos und Fahrzeuge

An zahlreichen halbjährlich stattfindenden Kinderkleiderbörsen werden auch Velos oder sonstige Gefährte für Kinder verkauft. Unter www.pro-velo.ch > Velobörsenkalender oder www.veloboersen.ch sind Daten der Basler Velobörse und einige (Gratis-)Angebote an Kindervelos zu finden.

Öffentliche Bücherregale

In Basel-Stadt und einigen Gemeinden im Kanton Basel-Landschaft gibt es verschiedene öffentliche Bücherregale sowie einen Bücherkasten. In diesem können ohne Anmeldung Bücher abgegeben oder mitgenommen werden. Das Durchstöbern nach Kinderbüchern lohnt sich auf jeden Fall! Die Standorte der öffentlichen Bücherregale sind unter www.öffentliche-bücherregale.ch zu entnehmen.

Rückmeldungen

- Kennen Sie weitere, hier nicht aufgeführte Kleiderbörsen, Secondhand-Läden oder Brockenhäuser, die Kinderkleider oder Kinderartikel führen?
- Hat die Adresse Ihres Geschäfts oder der Auskunftsperson geändert?
- Haben Sie Ihr Geschäft neu eröffnet oder haben Sie den Betrieb eingestellt?

Damit wir diese Adressliste gelegentlich wieder aktualisieren können, sind wir Ihnen für Ihre Rückmeldungen dankbar.

Bitte senden Sie den ausgefüllten Talon an:

Amt für Umweltschutz und Energie Rheinstrasse 29, Postfach 4410 Liestal 2061 552 62 66 / Fax 061 552 69 84, E-Mail: aue.abfall@bl.ch

×					
Name und Adresse des Geschäfts (oder de	r Kontaktperson, falls kein permanentes Lokal)				
Name:					
Strasse:					
PLZ/Ort:					
Tel.:					
E-Mail:					
Internet:					
Art des Geschäfts					
□ Brockenhaus	□ Kleiderbörse				
□ Kinderkleiderbörse	□ Secondhand-Shop				
······································	□ Betrieb eingestellt				
Öffnungszeiten					
Spezielle Schwerpunkte oder Angebote de	s Geschäfts				
(z.B. Kinderkleider, Kinderwagen, Kindermöbel, Spielsachen, Bücher, Velos usw.)					
Kontaktperson für Kuckfragen:					
Tel.:	E-Mail:				
Dotum					